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СЕБЕПРЕДСТАВЯНЕ

• Изображенията показват много популярни инфлуенсъри.

• Изпробвайте позите и пресъздайте снимките (можете също да се

снимате един друг в позите, но уважавайте правата върху собствената

си снимка!)

• Пресъздайте снимките: момчетата позират като моделът-инфлуенсър

Александра Богданска, момичетата като актьорът Наум Шопов, всеки

може да изпробва всички пози

• Какво е чувството? Различни ли са позите „мъж“ и „жена“? Какви са

разликите? Обсъдете в групата!
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ФИЛТЪР – СЕБЕПРЕДСТАВЯНЕ
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ФИЛТЪР –
СЕБЕПРЕДСТАВЯНЕ

Снимките често се редактират с филтри в интернет.

Начинът, по който другите хора реагират на това, може да бъде симулиран, 

ако използваме аналогови филтри. Например престилка, която представлява
различно тяло от нашето.

Какво е чувството, когато другите виждат лицето Ви с мускулесто мъжко тяло
или много слабо женско тяло?

Опишете как се чувствате, респ. какви реакции получавате или бихте искали

да получите.
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МЕДИЙНИ СТЕРЕОТИПИ
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• Медийните стереотипи не описват желанията на всички момичета/момчета.

• Стереотипите служат на интересите на рекламодателите, а не на момичетата/ 

момчетата.

• Съгласни ли сте с тези твърдения? Дискутирайте в група натиска на идеалите за

външност! Как Ви кара да се чувствате този натиск - външният Ви вид да

съответства на идеала?

• Какво ни казват, че ще се случи, ако изглеждаме като идеала? Вярно ли е това? 
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Помислете върху следното:

• Кой извлича полза, ако мислите
прекалено за най–известните марки
в модата?

• Кой всъщност печели, ако смятате, 

че трябва да имате най–новия
телефон само за да бъдете
популярни сред връстниците си?

• За какво са по–загрижени
рекламодателите - за Вашето
благополучие или за своето?
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Момиче е залято от реклами за козметика, електронни устройства и други

https://cms-imgp.jw-cdn.org/img/p/502014290/univ/art/502014290_univ_cnt_1_xl.jpg


"Фина нсирано от Европейс кия съюз. И зраз ените в ъз гледи и м нения обач е прина длежат
изця ло на техния(ите)  а втор(и)  и не отраз яв ат непрем енно в ъз гледите и м ненията на

Европейс кия съюз или на Европейс ка та изпълнителна а генция за образов ание и к ултура
(EA CEA) . З а тя х не носи отговорнос т нито Европейс кият съюз, нито EA CEA."

МЕДИЙНИ СТЕРЕОТИПИ -
МОМИЧЕТА
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„Момичетата във филмите и по телевизията искат да са център на вниманието
и са обсебени от външния си вид, дрехите, славата и момчетата.“

„Рядко ще видиш „забавното“ момиче да не пие, да не спи с момчета и
да не се бунтува срещу родителите си. Ако не е показано да прави тези неща, 

тя е или религиозна фанатичка, или просто се преструва.“ 

„Сестра ми е умна и знам, че има и други интереси, но се прави на
повърхностна, защото мисли, че това е единственият начин да бъде като
„другите момичета“.

Запитайте се: Дали начинът ми на обличане, поведението и речта ми показват
каква/какъв съм в действителност, или просто повтарям онова, което виждам в
медиите или подражавам на някой друг?
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МЕДИЙНИ СТЕРЕОТИПИ -
МОМЧЕТА

10

Медиите често представят момчетата като груби бунтари.

Според медиите момчетата мислят само за секс.

Според медиите момчетата са безотговорни. 

„Предпочитам да общувам с момче, което се държи естествено, вместо с
някого, който се опитва да впечатли другите. Такива момчета в крайна
сметка само се излагат!“

A person standing next to a person with his arms crossed

Description automatically generated
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FORTNITE - ИДЕНТИЧНОСТИ

https://www.youtube.com/watch?v=jtqx52eq0K4
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FORTNITE - ИДЕНТИЧНОСТИ

• Вижте видеото с различни аватари на Fortnite.

• Забелязвате ли нещо?

• Как се различават героите?

• Какво е еднакво?

• Какво мислите за това?
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Bitte denke beim Posten 

daran, dass andere Menschen 

eure Posts oder Bilder sehen 

können. 
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КАК ИЗГЛЕЖДАМ? ОБСЕБЕН ЛИ
СЪМ ОТ ВЪНШНИЯ СИ ВИД?
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• Научи се да поставяш под съмнение стереотипите, които медиите
насаждат.

• Не позволявай медиите да определят стила ти на обличане

• Постави си цели относно личността, която

искаш да бъдеш

• Намери си добри примери за подражание

• Помисли: „Трябва ли да променя

външността си?“
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КАК ИЗГЛЕЖДАМ? ОБСЕБЕН ЛИ
СЪМ ОТ ВЪНШНИЯ СИ ВИД?

A person flexing his muscles in front of a 
mirror
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КОЛКО Е ВАЖНА ПОПУЛЯРНОСТТА
В СОЦИАЛНИТЕ МРЕЖИ?

Колаж: 1. Тийнейджърка гледа броя на харесванията, които е получила в социалните мрежи, и 
се усмихва. 2. Същото момиче яде от купа пълна с бонбони и шоколади. 3. Момичето се държи 
за корема и не се чувства добре.
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КОЛКО Е ВАЖНА ПОПУЛЯРНОСТТА
В СОЦИАЛНИТЕ МРЕЖИ?

Много хора смятат, че ключът към онлайн популярността е да имаш голям
брой последователи и харесвания. 

Помисли върху следното:

• Ако използваш социалните мрежи, забелязваш ли, че те те карат да се
сравняваш с другите?

• Кое е по-важно за теб: да имаш повече последователи или да
развиваш истински приятелства с хора, които са загрижени за тебе?

• Увери се, че това, което публикуваш онлайн, отразява точно кой си и в
какво вярваш.

• Бъди честен, когато представяш себе си в интернет.
• Не се вманиачавай в броя на последователите си и харесванията.
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ФИЛТРИ ЗА ЛИЦЕ
В СОЦИАЛНИТЕ МРЕЖИ
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ФИЛТРИ ЗА ЛИЦЕ
В СОЦИАЛНИТЕ МРЕЖИ
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• Филтрите за лице - неизменна част
от социалните мрежи и мобилните
приложения за редактиране на снимки. 

Възможност за потребителите да
трансформират изображенията си, за да
подчертаят или изменят различни аспекти
на тяхната визия, като тен, форма на
лицето, грим, цвят на очите и други.

• Предоставят креативни и забавни
възможности, но те също подлагат на
изпитание представата за красота, 

реалността и самоуважението.
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ТОКСИЧНИ СЪВЕТИ И СТАНДАРТИ
ЗА КРАСОТА
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• Нов доклад на проекта Dove Self-Esteem с
анкетирани над 1 000 момичета на възраст 10-17 

г. показва, че според 1 от 2 момичета токсичните
съвети за красота в социалните мрежи водят до
ниско самочувствие. 

• 9 от 10 момичета споделят, че следват
поне един профил в социалните мрежи, 

който ги кара да се чувстват по-малко
красиви
• Над половината момичета споделят, че
не могат да отговорят на представяните в
социалните мрежи стандарти за красота.

• Помнете! Няма перфектен външен вид
и перфектен тип тяло.
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ТОКСИЧНИ СЪВЕТИ И СТАНДАРТИ
ЗА КРАСОТА
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• Следването на съвети относно начина, по който тялото изглежда
(вместо съвети за това как да имаме функционално тяло, което
ни позволява да сме активни), 

често води до това, че момичетата
започват драстични диети и
изтощителни спортни занимания. 
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КОЙ СЪМ АЗ? 
„СЛЕДВАЙ СЕБЕ СИ“
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КОЙ СЪМ АЗ? 
„СЛЕДВАЙ СЕБЕ СИ““ 

• Какво харесваш в себе си?

• Как искаш да те виждат другите?

• Кой вижда твоите снимки в социалните медии?
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DOVE ИЗБЕРИ КРАСОТАТА
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КОЙ СЪМ АЗ И КАК СЕ
ПРЕДСТАВЯМ?

• Забелязали ли сте някога някой да се представя за друг в социалните медии?

• На какво обръщате внимание, когато публикувате своя снимка онлайн?

• Когато публикувате нещо в социалните медии, как тази публикация представя реалния ви
живот?

• Какви чувства предизвикват у вас снимките на други хора?

• Какви чувства искате да предизвикате у другите със снимките, които публикувате?
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ЗАЩИТА НА ДАННИ
КИБЕРПРЕСТЪПЛЕНИЯ

• Бум на фалшиви видеа с известни личности Предаване: Още нещо с Флора, 27.02.2024
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ВНИМАНИЕ! ИНФЛУЕНСЪРИ -
ИЗМАМНИЦИ
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• Последователите са новата валута!

• 30 долара прибавят по 1000 бота към последователите ни в
Инстаграм
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ВНИМАНИЕ! ИНФЛУЕНСЪРИ -
ИЗМАМНИЦИ
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• Каква в своята същност е тази нова професия? Дефиницията се
крие в самото наименование – търгуваш с влиянието си. Кой
обаче може да измери това влияние? Брандовете масово
разчитат на цифричката, изписана под брой последователи в
самия Инстаграм.

• Инфлуенсърите масово боравят с лъжливи и роботизирани
симпатизанти - на нашия по-малък пазар ботовете съвсем не са
табу

• До 76 на сто дори могат да достигнат фалшивите последователи
на родните инфлуенсъри в Инстаграм, показва проучване на
„Монитор“ в платформите modash.io и
influencermarketinghub.com.
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ФАЛШИВ ИЛИ ИСТИНСКИ
КАК ДА РАЗПОЗНАЕМ ФАЛШИВИТЕ НОВИНИ
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СОЦИАНИ МЕДИИ – ПЛЮСОВЕ И
МИНУСИ

29

Да си непривлекателен е представа, която трудно
се преглъща. И това се доказва от съдържанието, 

което търсим в социалните мрежи.

Според Forbes 90% от постовете на Instagram са
свързани с красотата, повече от 2 милиарда
потребители в YouTube гледат клипове
за разкрасяване, повече от 100 милиона
тинейджъри ежедневно влизат в TikTok, за да
търсят съвети за красота.

Социалните мрежи направиха така, че да си с вид
на обикновен човек е неудобно - всеки
недостатък или крив фасон се преувеличава, 

въпреки че масата от хора притежаваме
недостатъци.
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СОЦИАНИ МЕДИИ – ПЛЮСОВЕ И
МИНУСИ

• Какви опасности крие мобилният ми телефон?
• Каква роля играят социалните медии в живота ми?

• Какво харесвам в социалните медии?
• Колко вярно бих оценил/а потребителите
и тяхното присъствие (как/какво публикуват)
в социалните медии?
• Влияят ли социалните медии на моето
самовъзприятие/оценка, чувства?

• Ако да, до каква степен и в кои области?

Нека развием умения за изживяване на
социалните мрежи по здравословен и
продуктивен начин!
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КРАСОТАТА НА РАЗЛИЧИЕТО

Нека се опитаме да видим нещата по различен начин и да използваме
огледалото, за да откроим всички невероятни неща в нас!

Когато застанете пред огледалото, помислете за:

• Пет неща, които харесвате в себе си, но не физически
характеристики, а черти на характера, нагласи и ценности

• Пет физически характеристики, които харесвате в тялото си.
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КРАСОТАТА НА РАЗЛИЧИЕТО – ВЪЗРАСТ И
КРАСОТА

• Красотата е от женски род и няма възраст
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КРАСОТАТА НА РАЗЛИЧИЕТО – ВЪЗРАСТ И
КРАСОТА

• Да не се учудваме, че
има жени, които с
напредването на
възрастта стават по-

красиви, по-интересни, 

по-забележими. 

• Както и че съществува
обратния вариант –

красива ранна младост, 

която прецъфтява бързо
и е последвана от дълъг
период на запуснатост, 
празен поглед и лишено
от дух присъствие.
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УВЕРЕНОСТ В СОБСТВЕНОТО ТЯЛО

Проект за самоувереност на DOVE - „Dove self-esteem“

• За всеки млад човек красотата би трябвало да е източник на
увереност, а не на безпокойство, но над половината от
момичетата имат ниско самочувствие и това оказва огромно
влияние върху ежедневието им. Нека променим това!

• Целта на проекта Self-Esteem на Dove е да повиши самочувствието
и да изгради положително отношение към тялото у младите хора
навсякъде по света.

• Защо? Защото, когато младите хора се чувстват уверени, те могат
да направят всичко.
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УВЕРЕНОСТ В СОБСТВЕНОТО ТЯЛО

Проект „Beauty Bubble“ - Информационна кампания за
насърчаване на дигиталните умения в обучението на възрастни

• Основната цел на проекта е да повиши осведомеността и да
образова относно медийните образи на красотата и дигиталната
грамотност. 

• Красотата е това, което ни доставя удоволствие и ни укрепва
вътрешно!

• Красотата е в очите на гледащия!
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